

莱西警锐“护航队”出战

保障项目“无障碍”落地



民警到施工现场了解情况。

“工程项目建设进展顺利吗?有没有遇到什么问题和困难?需要我们公安机关提供什么服务?”每隔几天,莱西市公安局的各支“护航队”就会主动到全市重点工程项目建设工地上走一走、看一看,了解一下项目建设进展情况,询问项目负责人在建设推进过程中有没有遇到阻力和困难。

给全市所有重点工程项目配备“护航队”是该局刚刚推出的又一项服务经济快速发展的创新举措。为深入贯彻落实山东省“重点工作攻坚年”动员大会和各级经济工作会议精神,切实找准公安机关优化营商环境的职能定位,充分展现公安机

关在全市经济建设中的作用担当,莱西市公安局决定从3月份开始,在全市范围内启动护航重点工程项目顺利落地专项行动,以“优化营商环境永远在路上”的精神,尽锐出战,全警全力,坚决攻克阻碍项目落地“主山头”,努力为全市经济发展打出一片“新天地”,确保全市所有重点工程项目“无障碍”落地、“舒适性”投产。

为确保此次专项行动真正拨钉子、攻山头、破堡垒,该局专门成立了专项行动领导小组,所有党委成员和职能警种全部上阵,并组建起由一名党委成员、一个警种部门和属地派出所组成的多支战斗“护航队”,每支“护航队”对口支



民警为企业复工复产“护航”。

援一个镇街,将全市旧城改造、新城开发、招商引资、项目推进落地过程中,存在的堵门、堵路等方式阻碍施工,借机索要好处或强揽工程、强行供料等违法犯罪行为;对已征用的土地,借口过往补偿标准“过低”为理由,要求提高补偿标准,借机阻碍施工、索取好处等违法犯罪行为;借重点工程、重点项目落地之际,采取抢栽、抢种、抢建大棚等农业设施,借机骗取补偿款等违法犯罪行为;其他借机阻碍施工捞取利益,影响工程项目顺利进行的违法犯罪行为全部纳入范围,坚决予以打击整治。同时,为确保专项行动彻底攻克阻碍项目落地“主山头”,实现全市所有项

目均“无障碍”落地建设,该局还确定了摸底排查、打击整治、长效机制建设分步推进战法,实行最严督导问责机制,实现对重点工程项目的全周期关注、全业态关怀、全链条关爱,确保重点工程项目安心投产、舒心生产、放心扩产,以实际行动助推全市经济实现突破性发展。

目前,全体“护航队”已按照局党委的统一部署,全部下沉到镇街一线,战斗到项目前沿,排查解决相关问题20余件,无一处重点工程项目出现施工阻碍,全局上下正以主动担当作为的“亮剑”精神,彰显着“突破莱西”攻势的公安力量。
文/图 谢浩军 宋学友

好消息!白鹭湖第一批境外返乡人员留观结束

无一人感染新冠肺炎

□半岛记者 李云天 通讯员 吴鹏程

3月20日,来自意大利、韩国、英国、日本、美国等国家的12名返乡人员在白鹭湖留观点结束了14天的留观期,无一人感染新冠肺炎,全部解除医学观察,安全回家。

据了解,按照要求,境外返乡人员必须进行14天的医学观察,确保无感染新冠肺炎病毒方可回家。莱西市中医医院防控医护人员在留观点领导小组的带领下,提前两天对即将解除留观的人员进行咽拭子和鼻拭子核酸检测,得到结果后,疫情防控指挥部通知防控人员,第一时间告知解除医学观察的留观人员。

20日上午9时,医院防控梯队接到指挥部电话,马上通知留观人员整理个人物品,准备撤离白鹭湖留观点,梯队医护人员一边电话通知即将结束留观期人员,一边紧急赶往白鹭湖接待区,



对准备回家人家进行登记、交接。

交接完毕后,防控人员进入客房进行全面消杀,彻底更换之前人员用过的所有物品,换下来的床上用品、洗漱用品逐一集中打包处理,做好房间地面卫生、卫生间地面、洗手盆、马桶的卫生以及整个房间的消毒工作。待一切达到符合留观条件后,将陆续迎来新的返乡人员。

疯狂大车超载119%,查!

□半岛记者 谢浩军 通讯员 封志远

超限超载会对公路基础设施造成破坏,同时车辆因质量增大而惯性加大,制动距离随之加长,从而使危险性增加。3月24日上午,莱西市交通局和公安局交警大队联合执法,查处车辆超限超载等违法行为。其中查获的一辆渣土车,超载119%。

3月24日上午7时许,莱西市交通局和公安局交警大队在上海西路和502省道交叉路口设置卡点,对超限超载违法行为进行查处。“大货车超载危

害非常大,对车辆本身会造成损害,如果发生交通事故,将会非常危险。”执勤交警告诉半岛记者,7时30分许,执勤人员发现了两辆运送渣土的车辆可能超载,于是让驾驶员将车辆开到了莱西市治理超限超载检测站,进行过磅称重。一辆车超载119%,一辆超载90%以上。两位驾驶员驾照被计6分,并处罚款。

莱西交警部门提醒,货车超载给交通带来很大的安全隐患,请广大驾驶员不要因为眼前的一时利益而忽视自己和他人的安全。留观人员登记后离开。

热心市民捡到一只受伤雀鹰,已被妥善救治

□文/图 半岛记者 谢浩军

每一个人都应该为保护野生动物贡献力量。3月23日,日庄镇村民王进军向本报《莱西新闻》反映,他在3月21日傍晚捡到一只受伤的鹰,随后送到了日庄派出所,派出所民警联系了自然资源局森林病虫害防治检疫站,工作人员将受伤的鹰带回进行救治。据了解,受伤的鹰是雀鹰,属于国家二级保护动物。

“这只受伤的小鹰很凶,差点被它啄到手。”3月23日,日庄镇村民王进军说起刚捡到受伤小鹰时的情景,还心有余悸。王进军告诉半岛记者,他3月21日傍晚从地里干完农活后,在地头看到一只鸟在地上,一直在扇动翅膀却飞不起来。王进军走上前去,发现是一个个头不大的鹰,左边翅膀上,鲜血把翅膀上的羽毛都弄脏了。在确认小鹰受伤之后,王进军抓住它后把它带回了家。

回到家之后,王进军和家人用碘伏为小鹰的翅膀消毒,然后用纱布进行了包扎。看到小鹰比较虚弱,王进军又给小鹰喂了水和猪肉,并且找了个纸箱子把小鹰安顿了下来。3月22日,王进军带着小鹰,送到了日庄镇派出所,希望通过警察找到专业人士对小鹰进行救治。民警立即联系了莱西市自然资源局森林病虫害防治检疫站,工作人员将受伤的小鹰带回了救治站,将根据小鹰的恢复情况再确定放生时间。

据了解,这只得到救治的小鹰是雀鹰,是国家二级保护动物。雀鹰属于小型猛禽,具有非常强的飞行能力,速度极快,飞行有力而灵巧。爱护野生动物就是爱护大自然,如果市民在生活中遇



市民捡到一只鹰。



市民给鹰擦碘伏。

到受伤的野生动物,一定不要食用或者买卖,可拨打电话88483958或者88405538,工作人员会去进行救治。